



# КОММУНАР

16+

Газета Быковского  
 муниципального района

Основана  
 7 февраля 1935 года

Четверг, 2 ноября 2017 года, № 85 (103984)

## ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

**БЫКОВЧАН ПРИГЛАШАЮТ  
 НА МУЗЕЙНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ**  
 Оно посвящено 55-летию с мо-  
 мента открытия обелиска участ-  
 ника Гражданской войны в р.п.  
 Быково.

Встреча состоится 8 ноября,  
 в выставочном зале районного  
 историко-краеведческого музея.  
 Начало – 11.00.

### СВ-АДМИНИСТРАЦИИ-РАЙОНА



## ПО ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ МОЖНО ПОСТРОИТЬ ДОМ

В конце минувшей недели состоялся выездной семинар-совещание с участием руководства района, начальников и специалистов отдела СХиП, глав и специалистов поселений, фермеров и студентов Быковского аграрного техникума. Учебу провели областные специалисты – информационно-консультативная бригада по реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

Эта программа подразумевает не только благоустройство сельских территорий. В этой части преуспели многие городские и сельские поселения, в том числе и Быковское, Новоникольское, Урало-Ахтубинское, Луговопроейское нашего района.

Теперь также решительно надо приступать к реализации других подпунктов программы. Таких, как привлечение молодых специалистов на село, обеспечение их комфортным жильем.

По ряду других программ молодым специалистам на селе уже оказывается господдержка. Новые современные дома для них появились в поселке Приморск, хуторе Солянка, поселке Победа и других.

Старший консультант отдела комплексного развития сельских территорий комитета по сельскому хозяйству Волгоградской области С.И. Колпаков рассказал об условиях участия в программе. Собранные вопросы, связанные с оформлением документов.

Руководитель регионального отделения «Союза сельской молодежи» В.Е. Долгов проинформировал об интересных проектах для студентов, которые сегод-

ня реализуются на территории региона.

В ходе встречи выяснилось, что многим специалистам на селе, решившим купить или построить дом с использованием господдержки, зачастую не хватает опыта участия в конкурсах. Консультанты ответили на все вопросы.

Напоминаем, что если у быковчан возникли какие-либо вопросы, то можно обратиться в отдел СХиП администрации Быковского района. Ведущий специалист отдела, опытный хозяйственник О.Ю. Князева поможет с оформлением документации на участие в программе.

**Консультации  
 по телефону:  
 8 (84495) 3-15-74.**



Л.Я. Тезикова.

Светлана ЛАЗАРЕВА

**Имя Лидии Яковлевны Тезиковой знакомо, наверное, всем быковчанам. Она - почетный гражданин Быково, ветеран педагогического труда, а главное – прекрасной души человек.**

## ВОЕННОЕ ДЕТСТВО

Нашей землячке исполняется 90 лет. Но даже на пороге «золотой» даты Лидия Яковлевна не утратила неповторимой женственности. Она по-прежнему идеальна в одежде, с прической из вьющихся волос. Бывший педагог, как всегда, тактична, интеллигентна. С ней интересно разговаривать, ее хочется слушать. Не раз случалось засиживаться у нее в гостях, обсуждать новости культуры и политики, и я всегда уходила от нее с чувством глубокой благодарности за свет ее души, за жизнелюбность, за ненавязчивый совет и просто за то, что есть такая женщина...

Жизнь Лидии Яковлевны Тезиковой всегда была наполнена событиями, о которых она помнит по сей день.

Старое Быково, к примеру. Ничего не стерлось в ее памяти. Крайние улицы села смотрели на речной простор. Летом на пристани бойко торговали арбузами, сюда причаливали красавицы-пароходы. Лидия с младшим братом Виктором целые дни проводила на Волге - купались, ловили мальков.

Войну Лидия Яковлевна встретила шестиклассницей. Пусть она не вышла ростом, но решимости в ней было хоть отбавляй. Лидия приходила к секретарю райкома комсомола Михаилу Ковылину и просила: «Миша, запиши меня на фронт». Он обещал: «Конечно, запишу, как только исполнится пятнадцать. А сейчас иди к маме, как же она управится без тебя?».

Лидия запомнила, как мама долго-долго чистила картошку величиной с горох. Крупные клубни, выращенные на участке за селом, она, как и другие хозяйки, отправляла на фронт.

Мама Евдокия Ивановна частенько говорила детям:

## СЕРДЦЕМ СВОИМ СОГРЕВАЯ



На первом плане  
 ученица Лидии Яковлевны Галя Абашкина (Сорочан).

- Мы должны потерпеть, у нас крыша над головой. А солдаты воюют на холоде, в окопах, защищают нас от врага. Все, что у нас есть, мы должны отдать фронту.

Быково во время обороны Сталинграда находилось в прифронтовой зоне. По периметру села стояли зенитные установки. Но наглые фашистские летчики могли наведаться в Быково среди бела дня к ужасу мирных жителей.

Как-то летом 1942 года Лидия с мамой отправились на картофельное поле за селом. Рядом шел старик с коровой, запряженной в телегу. Налетел вражеский штурмовик. Он планировал так низко, что можно было рассмотреть лицо летчика. Евдокия Ивановна схватила дочь, и обе скатились в придорожную канаву. Самолет несколько раз пролетел над местом, где укрывались люди. На последнем круге дал пулеметную очередь по старику с телегой. Когда Лидия с мамой выбрались из своего ненадежного укрытия, то увидели, что раненый старик лежит рядом с убитой коровой. Они перевязали его, помогли добраться до госпиталя.

Хорошо помнит Лидия Яковлевна день гибели теплохода «Александр Невский» в июле 1942 года. Как всегда, управившись с домашними делами, быковчане выходили на пристань - общались, встречали и провожали суда... Проводили в очередной раз и «Александра Невского»... Стали расходиться по домам. Лидия не успела дойти до дома, как послышались взрывы. Теплоход был атакован фашистскими бомбардировщиками. Погибли и были ранены многие пас-

сажиры. Мама собрала продукты для раненых, и Лида отправилась на берег, откуда неслись крики и плач. Она помнит, как при виде жестоких страданий раненых – взрослых и детей, впервые в жизни испытала невыносимую душевную боль.

Вскоре маму забрали на строительство оборонительных сооружений под Сталинградом. Лидия осталась за старшую в семье. На ее попечении были младший брат Виктор и четырехлетний племянник Толя. Лидия как умела вела домашнее хозяйство, кормила малышей. Работала в колхозе в младшей группе – вместе со сверстниками собирали колоски, веяли зерно на току. Занятия в школе в 1942-м начались лишь поздней осенью.

## МЫ ПЕЛИ ОПЕРУ

Культурная жизнь в годы войны, наперекор всему, кипела. В сельский ДК приезжали знаменитые творческие коллективы, артисты, чтобы поддержать дух солдат, уходивших на передовую, и раненых в госпиталь. Приезжали ансамбль песни и пляски Александрова, любимые киноактеры Михаил Жаров, Людмила Целиковская и другие знаменитости. Лидия с другом Василием Лукониным протискивались через плотную стену взрослых зрителей, находили себе местечко в зрительном зале и, замирая, слушали песни в исполнении кумиров, смеялись над шуточными репризами.

**(Продолжение  
 на 2-й стр.).**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

02.11.17 - 08.11.17

Дата	Температура днем / ночью	Атмосфера	Ветер (м/с)
02.11	+4... +4	возможен дождь	6,5
03.11	+8... +6	возможен дождь	4,5
04.11	+11... +6	пасмурно	4,8
05.11	+11... +5	облачно	1,6
06.11	+11... +4	облачно	2,5
07.11	+9... +1	облачно	3,9
08.11	+7... +1	облачно	2,6

# ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ - СИСТЕМНАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ

Ольга  
ОСЬМАКОВА

Первичная организация инвалидов в Луговой Пролетке была организована одной из первых в районе. Возглавила ее Надежда Александровна Линцова, ныне специалист местной администрации, депутат сельской думы. Ранее она заведовала службой социальных работников на селе.

По долгу службы она знала практически всех людей с ограниченными возможностями здоровья. Вместе с председателем районной общественной организации инвалидов И.В. Раумовой провели организационное собрание и двинулись в путь.

Луговопролетская первичка насчитывает более двадцати человек.

В нашу ячейку вошли не только люди с группой инвалидности, - рассказывает ее председатель. - Вместе с нами - сельчане, которые сочувствуют людям с ограниченными возможностями здоровья, родители особенных детей, члены семей, в которых живут взрослые инвалиды.

В числе последних - Анна Васильевна Русина. Мы уже рассказывали об этой героической женщине. Много лет она боролась за здоровье своего супруга. Вместе с ним пережила операции, интенсивное лечение, в том числе и методами нетрадиционной медицины. Затем было непростое время реабилитации. В пределах небольшого села Анна Васильевна ста-

ла для своего мужа и медиком, и психологом, и надежной опорой.

За годы борьбы с болезнью мужа она многое поняла, многому научилась, ко многому привыкла. И теперь вот беспокоится за тех, кому предстоит пройти этот нелегкий путь. Анна Васильевна - самый активный участник общественной организации инвалидов. Она первой спешит на помощь людям, показывает пример, что не стоит отгораживаться четырьмя стенами своего дома. Как общественница, Анна Васильевна оказывает реальную помощь в благоустройстве села, патристическом воспитании молодежи.

Помогают первичной организации инвалидов и депутаты сельской думы, тосовцы, участники художественной самодеятельности мест-



ного ДК. Не первый год они организуют поздравления для людей с ограниченными возможностями здоровья в селе.

Первый раз мы решили поздравить с Новым годом детей-инвалидов, - рассказывает председатель первички Н.А. Линцова. - Сами стали спонсорами своей идеи, купили деткам хорошие подарки. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой выезжали к ребятам по домам.

На следующий год общественники организовали праздничные визиты к взрослым, прикованным болезнью к постели.

Мобильных сельчан из числа инвалидов активисты-общественники приглашают на все праздники, в том числе и на День пожилых людей. Как правило, мероприятие проходит за праздничным столом с чашкой ароматного чая и за душевной беседой.

В преддверии Международного дня инвалидов первичка готовится к участию в фестивале творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «От сердца

к сердцу». Все, разумеется, участвовать в мероприятиях не смогут, так как есть и очень больные, и очень старые люди. Но есть относительно активный костяк. Первичка для многих из них стала окном в мир.

Будничные заботы инвалидов - тоже в поле зрения общественной организации.

Они, прежде всего, касаются медицинского обслуживания.

Пару лет назад было проблематично получить талон-направление к областным специалистам - мы помогли, - продолжает Надежда Александровна. - С приходом нового главврача таких проблем нет - специалисты областного уровня регулярно приезжают в село.

По мере возможности мы помогаем нашим инвалидам активно пользоваться мерами соцподдержки. Не так давно, например, убедили семью оформить документы на получение возмещение затрат по коммуналке.

Отмахивалась супруга инвалида, мол, стоит заморачиваться за какие-то копейки.

**Волгоградскую область представят 13 человек**

30 октября заместитель губернатора Волгоградской области Зина Мержоева приняла участие в видеоселекторе по подготовке и проведению III Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью "Абилимпикс". Он состоится в Москве 1-3 декабря и соберет более 900 конкурсантов.

В региональном состязании, которое прошло 25-27 октября, приняли участие 70 человек: студенты, выпускники профессиональных организаций, представители промышленных предприятий. Соревнования прошли по 13 компетенциям на восьми площадках.

Но за год набегают уже сумма. Так оно и получилось, за что сельчанка была нам благодарна, - приводит пример председатель.

Главная наша задача - помогать людям общаться друг с другом, с местной и районной властью, другими структурами, от которых зависит жизнь человека с ограниченными возможностями здоровья, - считает Надежда Александровна Линцова, вокруг которой объединились люди, неравнодушные к проблемам тех, кому особенно трудно.

## Сердцем своим согревая

(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.)

Школьная жизнь военного времени запомнилась интересными уроками учителей, прибывших из эвакуации. Лидии особенно нравилась математика. Предмет преподавал ленинградец Николай Иванович Воронцов. Он вел и кружок хорошего пения. Аккомпанировал на фортепиано сотрудник суда Чалый. Горожане учили петь сельских ребят классику. К примеру, разучили отрывки из оперы «Евгений Онегин» в исполнении хора девушек. Многие ребята (Лидия в их числе) посещали драматический кружок, где сделал первые творческие шаги знаменитый советский режиссер, актер, сценарист Евгений Иванович Ташков, известный по кинолентам «Приходите завтра», «Уроки французского», «Майор Вихрь». Он учился в одном классе с будущим супругом Лидии Яковлевны - Александром Ивановичем. Евгения Ивановича Ташкова и супругов Тезиковых на всю жизнь связала крепкая дружба.

**УЧИЛИСЬ И СТРОИЛИ**

В победном 1945 году моя

героиня закончила школу. В этом году были впервые введены экзамены на аттестат зрелости. Лидия их сдала успешно. Поступать решила в Сталинградский педагогический институт. Здание учебного заведения на улице Академической было разрушено и непригодно для учебы, уцелело лишь общежитие. Занятия проходили в 93-й школе поселка Ельшанка.

Среди абитуриентов первого послевоенного набора оказалось много демобилизованных солдат, студентов namного старше Лидии Яковлевны. Они интересовались: кто уже сдал экзамены на аттестат зрелости? Лидия откликнулась, и тут же вокруг нее образовался кружок слушателей. Пришлось проводить всеобщий на целый день. Прихватили и ночь. Зато все кружковцы сдали вступительные испытания.

Среди преподавателей вуза также было много педагогов Ленинградского университета. Перед ними сидели сталинградцы: дети войны, участники оборонительных работ, защитники волжской твердыни. Для будущих учителей даже в тяжелейшее послевоенное время было предусмотрено бесплатное горячее питание. Правда,

один раз в день. Хлеб и сахар, как и все, получили по карточкам.

В свободное от учебы время студенты разбирали завалы разрушенных зданий, восстанавливали свой институт. Во дворе общежития лежала огромная фугасная бомба. На нее частенько присаживались девчата и ребята, как на лавочку. Однажды легкомысленных студентов с «насиженного места» согнали военные. Они в срочном порядке эвакуировали обитателей общежития и вывезли бомбу на безопасное расстояние. Оказалось, в ней сохранился заряд, и «фугаска» могла взорваться в любой момент. Сколько подобных отголосков кровопролитных боев было найдено и обезврежено в послевоенные годы?.. И сегодня поисковые отряды находят грозные свидетельства великого сражения на Волге.

**УЧИТЕЛЬ УЧИТЕЛЕЙ**

По окончании вуза в 1949 году Лидия попала по распределению в Еланский район, в одну из хуторских школ, где преподавала русский язык и литературу. Профессия учителя нравилась и увлекала, общение с учениками приносило радость - ученики тянулись к знаниям, уважительно и с доверием относились к молодой учительнице.

Отработав четыре года, Ли-

дия Яковлевна возвратилась в Быково. Проработала два года преподавателем восьмилетней (тогда еще семилетней) школы и была назначена инспектором районного отдела народного образования. Но беспокойная, насыщенная заботами школьная жизнь вновь позвала в учителя. Лидия Яковлевна вернулась в школу, сначала - рабочей молодежи, затем - воспитателем в интернат.

В 1964 году Лидию Яковлевну Тезикову назначили директором, она возглавила Быковскую среднюю школу имени А.С. Пушкина. Она постаралась так построить всю учебную и воспитательную работу, чтобы интерес к школьной жизни был у каждого ученика. И ей это удалось. Сколько познавательных тематических вечеров, диспутов, бесед прошло за годы работы в школе.

По приглашению Лидии Яковлевны в школе проходили поэтические встречи с известным поэтом - земляком Михаилом Лукониным. Когда его назначили председателем Союза писателей СССР в 1986 году, он сразу же позвонил Лидии Яковлевне с вопросом: чем может помочь родной школе? Она немного растерялась. Вот если только... для оформления кабинета литературы необходимы портреты советских писателей. Михаил Кузьмич пообещал прислать заказ. К сожалению, вскоре сердце поэта

остановилось. Посылка с портретами и неповторимой надписью, сделанной рукой Михаила Кузьмича, пришла уже после его смерти.

Сколько прекрасных, достойных людей встречались на долгом жизненном пути Лидии Яковлевны Тезиковой. Она благодарна судьбе, что ей довелось работать с талантливыми, преданными душой своему делу педагогами. С теплотой говорит учитель о своих выпускниках, многие из них и сегодня с особым чувством вспоминают уроки Лидии Яковлевны. Говорят, она давала не только знания, а нечто большее. Она отдавала своим ученикам частичку души.

Когда прохожу мимо дома этого человека, часто вижу, как она то встречает, то провожает гостей - родных, друзей, выпускников. Внучки - Марина и Лали - живут в Москве, но при первой возможности едут со своими семьями в Быково, в гостеприимный дом, где их всегда любят и ждут.

90-летний юбилей станет для родных и друзей, как и всех быковских педагогов, солидным поводом навестить и поздравить самую лучшую бабушку, доброго человека, уважаемую коллегу... И, конечно же, задержаться на часик-другой за душевной беседой с ней.



Наталья  
КОПЕЙКИНА.

Светлана  
ЛАЗАРЕВА

# ОНИ НЕСЛИ СВОЙ КРЕСТ ДО КОНЦА



**В день памяти священномученика Петра Никотина на Быковском приходе храма «Живоначальная Троица» прошла служба с участием владыки Иоанна. Петр Никотин несколько лет служил в церкви Святой Троицы старого Быково и был расстрелян 80 лет назад – 21 октября 1937 года на полигоне Бутово под Москвой.**

Архирейская служба по поводу трагического события прошла с участием помощников епископа Калачевско-Палласовской епархии, священнослужителей кафедрального собора Иоанна Богослова г. Волжского, певчих церковного хора того же храма, благочинного Николаевского округа протоиерея Владимира Гогалюка, благочинного Волго-Ахтубинского благочиния протоиерея Димитрия Старшина, настоятелей Быковского прихода отца Александра и Приморского прихода отца Андрея. На торжественном богослужении присутствовали глава района А.И. Рассохин, глава районной администрации Н.К. Поволокина, глава Быковского городского поселения В.В. Сергиенко, представители районного казначества, прихожане местного прихода.

После окончания службы в Быковской школе №1 состоялась публичная лекция, посвященная событиям 1917 года и святым, пострадавшим за веру в годы гонений на русскую православную церковь.

К старшекласникам быковских школ, воспитанникам отделения социально-реабилитационного центра и людям старшего поколения обратился архиерей Иоанн. Он рассказал о событиях, произошедших сто лет назад, о Великой Октябрьской революции, резко изменившей судьбу России.

Даже в условиях крайнего притеснения священники находили возможность совершать церковные обряды, направлять людей на путь веры. Так поступал и Петр Федорович Никотин, уроженец Астраханской губер-

нии. Он закончил Казанскую духовную академию. Во время учебы был рукоположен в сан священника. Во время Гражданской войны Петр Федорович Никотин служил в тыловом ополчении Красной Армии до 1920 года. После демобилизации священник был направлен в Царицын. Несколько лет служил в старом Быко-

во в храме Святой Троицы. В церкви, по воспоминаниям старожилов, всегда было много прихожан, особенно в дни православных праздников.

В довоенные годы в храме Святой Троицы организовали Дом культуры, в этом качестве прежнюю церковь перевезли в новый поселок. И только в 90-х годах началось возрождение храма на средства прихожан.

Сегодня на приходе храма «Живоначальная Троица» установлена памятная доска, свидетельствующая о том, что в этом храме служил священномученик Петр Никотин. Как повествует «Жи-

тия новомучеников и исповедников Российских XX века Московской епархии», батюшку особенно любила молодежь, с которой он беседовал после окончания богослужений. Несколько раз за годы службы отец Петр подвергался арестам. Он обвинялся то в попытке создания контрреволюционной организации, то в задержке сдачи муки. Но за недоказанностью обвинений был освобожден.

В 1937 году (в то время отец Петр служил в Московской епархии) начались особенно жестокие чистки среди служителей церкви и простых прихожан. Арест протоиерея Петра Федоровича Никотина и многих священнослужителей закончился расстрелом. Бутовский полигон под Москвой для всего православного мира – неиссякаемая боль и горькая память о грозных событиях XX века. Там упокоились более двадцати тысяч человек из числа духовенства и простых прихожан. Они пронесли свой крест до конца, не предав своих убеждений, не отступившись от веры. Спустя два десятилетия, Петр Никотин был официально реабилитирован. В 2002 году - причислен к лику святых.

В продолжение темы слушателям поведали увлекательный рассказ о царской семье Романовых. Акцент был сделан на воспитании детей царской семьи – они не проводили ни минуты в праздности.

Дочери обучались медицинскому делу и помогали ухаживать за больными и ранеными в госпиталах. Сын Алексей, по словам его наставников, рос «без единой дурной черты и склонности». В будущем государство Российской империи имело возможность получить прекрасного правителя и человека. Расстрел всей царской семьи в 1918 году оборвал эти надежды. В 2000 году Романовы были причислены к лику святых.

Завершилась лекция исполнением православных песен. Их исполнила лауреат конкурса «Александр Невский» матушка Наталья Копейкина. В декабре она выступит перед быковчанами с программой, посвященной новомученикам России.

После лекции епископ Иоанн и его помощники были приглашены в Быковский Центр культуры и досуга на концерт, организованный казаками ГКО «Троицкое».

## ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ

Какое у вас было детство? Сколько любви, радости, смеха, тепла, вы смогли взять из детских лет во взрослую жизнь? Вы помните веселые дни рождения в кругу семьи и друзей? А мамы пироги, испеченные только для вас? А как было приятно, когда похвалил отец: «Молодец! Горжусь тобой». А может, воспоминания о детских годах очень болезненные? Крики, побои, пьянство, а потом - стены детского дома и острая боль, что ты никому не нужен...

Детство «прольется» на всю последующую жизнь. Для полноценного развития каждому ребенку нужна семья, любовь и заботливые родители, домашний уют.

Каждый из вас может помочь брошенным детям - усыновить ребенка или стать опекуном (приемным родителем) обездоленного малыша. Если вы не боитесь возможных трудностей в воспитании детей, если видите в них свое будущее, продолжение своего «я» и готовы разделить все детские радости и слезы, то приглашаем вас в школу принимающих родителей. Она организована на базе отдела опеки и попечительства администрации Быковского района, занятия проводят квалифицированные специалисты. В настоящий момент один добрый, хороший мальчик ждет родителей. В свои 14 лет Андрей испытал боль разлуки с близкими людьми, но при этом остался общительным, активным, любознательным ребенком. Он - добрый, честный и исполнительный ученик, уверенный в своих силах и возможностях. Подросток действует успешно и правильно, эмоционально устойчив, легко идет на контакт.

**Если кому-то стала безразлична судьба Андрея, то вы можете обратиться в отдел опеки и попечительства администрации Быковского района по телефону: 8 (84495) 3-12-47.**



## СТРОИТЕЛЬСТВО ХРАМА – ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО,

**с таким убеждением приехала группа прихожан Быковского прихода из паломнической поездки в Казань**

Татьяна ЕМЕЛЬЯНОВА

Побывав в столице Татарстана, мне захотелось поделиться своими впечатлениями с читателями газеты. В такой поездке я впервые. Мои попутчиками были удивительно светлые женщины. Вместе мы посетили действующие монастыри, соборы, церкви. Молились и кланялись святыням, ставили свечи за здоровье живущих родственников и за упокой душ умерших.

Шестичасовая экскурсия по Кремлю Республики Татарстан обогатила знаниями и поразила удивительной красотой сооружений и чистотой территорий. Казанский Кремль - символ и главная достопримечательность столицы, ее серд-



це и душа. Здесь, как в сказке, встретились восток и запад - бок о бок расположились творения исламской и русской православной культуры. В одних стенах соседствуют православный собор и мусульманская мечеть.

Жемчужиной комплекса считается действующий (с 2005 г.) Благовещенский собор. Впечатлили его объем и архитектурные формы, богатый позолоченный иконостас, яркие росписи на стенах и сво-

держки, немало пожертвованных было внесено отдельными лицами. И последнее сыграло решающую роль: строительство любого храма является всенародным делом.

Измил своей необычайной свежестью губернаторский дворец. Сейчас здесь располагается администрация Президента Республики Татарстан, и вход на территорию по соображениям безопасности воспрещен.

Из Казани мы поехали на

**Перевести деньги на реконструкцию можно электронным способом, на сайте [www.remonthrama.ru](http://www.remonthrama.ru).**

остров - град Свяжск. На его благоустроенной территории, окруженной девственными лесами, приезжающие чувствуют себя как в сказке на острове Буяне.

Главными достопримечательностями Свяжска являются, конечно же, монастыри. На острове их целых три: собор иконы Богоматери «Всех Скорбящих Радость», Троицкая и Сергиевская церкви.

В конце дня мы посетили Раиф – крупнейший действующий Богородицкий мужской монастырь Казанской епархии. Широкоу известность получил его вокальный квартет «Притча». Нас поразило удивительное многоголосное пение монашеского коллектива. На территории - огромное количество цветников, а также скульптур, создаваемых монастырским послушником В.Н. Савельевым.

В общем, поездка не только удивила красотой, но и обогатила духовно. Неволь-

но вспомнилось о казанских храмах на службе в приходе родного Быково. Да - чисто, да - уютно в нашем храме. Но хочется величия и красоты. И без нашей с вами финансовой помощи, уважаемые быковчане, без наших, пусть даже скромных, пожертвований мы не дождемся строительства нового здания быковской церкви. Мы все - и бедные, и богатые - идем в церковь по разным случаям: от рождения и до тризны - как поется в популярной песне. И от этой внутренней потребности нам уже никогда не уйти. А как бы хотелось войти в просторное помещение местной церкви с высокими сводами, с утонченной акустикой, где бы разливался голос хора наших прихожан. Церковное пение ведь трогает до глубины души, до слез. Давайте все вместе, в силу своих финансовых возможностей, поможем построить храм, позаботимся о своих душах.

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
БЫКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

30 октября 2017 года № 326

**«О назначении и проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства»**

В соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Быковского городского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области, Правилами землепользования и застройки Быковского городского поселения, утв. решением Быковской городской Думы от 30.09.2010 г. № 20/114 (в ред. от 21.12.2015 г. № 21/119; с изм. от 23.12.2016 г. № 35/193), на основании заявления гражданина Панкова Дмитрия Владимировича от 19.10.2017 г. № 262-з **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Назначить на 07 ноября 2017 года в 09.00 часов в актовом зале МКУК ЦКД Быковского городского поселения публичные слушания по вопросу предоставления:

1.1. Гражданину Панкову Дмитрию Владимировичу разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства (индивидуальный жилой

дом), находящегося на земельном участке, площадью 1239,00 кв. м, с кадастровым № 34:02:020002:843 по адресу: Волгоградская обл., Быковский р-н, р.п. Быково, ул. Быковская, 49, в части уменьшения минимального отступа от боковой границы земельного участка с 3 м до 0 м (далее – вопрос публичных слушаний).

2. Обеспечить опубликование в газете «Коммунар» и размещение на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» администрации Быковского городского поселения admbikovo.ru настоящего постановления.

3. Участникам публичных слушаний до 07 ноября 2017 года направлять замечания и предложения по вопросам публичных слушаний в комиссию по землепользованию и застройке Быковского городского поселения по адресу: 404062, Волгоградская обл., Быковский р-н, р.п. Быково, ул. Щербакова, д. 2.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**В. СЕРГИЕНКО,**  
глава Быковского городского поселения.

**Продолжается  
подписка  
на районную  
газету  
"Коммунар".**

**КУПЛЮ**  
сало. Реклама  
Тел. 8 9996294628.

**ПРОДАМ**  
✓дрова тюльками. Доставка.  
Тел.: 8 9370968180,  
Вячеслав. Реклама

✓дом со всеми удобствами,  
с. Новоникольское, ул. Набережная, 32.  
Тел.: 8 9370917227.

Реклама **СИМУ**  
✓дом на длительный срок для семьи. Оплату и порядок гарантирую.  
Тел.: 8 9275251161.

Реклама **КУРЫ**  
яичной породы  
Доставка - бесплатно.  
Тел.: 8 9614379314.

Реклама **СИМУ**  
✓дом или квартиру со всеми удобствами.  
Тел.: 8 9682831500.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ любимую бабушку, прабабушку Лидию Яковлевну ТЕЗИКОВУ с 90 - летием!**  
Для нас ты много отдала Здоровья, ласки и тепла. Хотим, чтоб долго ты жила. Ведь ты нам очень дорога. Живи, родная, и встречай нас, Когда мы все спешим к тебе, Тебе принесим благодарность За все, что есть у нас в судьбе!

**Зять, внуки, правнуки. Бреговдзе, Харлакины, Юркановы. г. Москва. \*\*\***

**ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогую тетю, бабушку, прабабушку Лидию Яковлевну ТЕЗИКОВУ с 90 - летием!**  
Эта круглая в жизни дата- Твой торжественный юбилей, Значит много от жизни взято, Еще больше отдано ей. Желаем радости и счастья, Смеяться чаще, не болеть, не гнаться даже при ненастье И жить на свете сотни лет!

**Калугина, Родионовы, Шмидт, Щукины. \*\*\***

**Уважаемая Лидия Яковлевна ТЕЗИКОВА! Примите искренние поздравления с юбилейным днем рождения!**  
Вы столько сил вложили в свое дело, чем заслужили любовь всех учеников, благодарность их родителей, уважение коллег. От всей души желаем Вам

доброе здоровья и чудесного настроения.

**Коллектив работников МКОУ «Быковская СШ №1». \*\*\***

**ПОЗДРАВЛЯЕМ любимого папу, дорогого мужа, родного дедушку Дмитрия Николаевича МАКЕЕВА с 75- летием!**  
С днем рождения поздравляем И от всей души желаем Счастья, радости, успеха, Не болеть, не унывать, Есть побольше, крепче спать, Не сердиться, не ругаться, Никогда не волноваться. И тогда наверняка Проживешь ты лет до ста!

**Жена, дети, внуки. \*\*\***

**ПОЗДРАВЛЯЕМ заведующего хирургическим отделением ГБУЗ «Быковская ЦРБ» Александра Михайловича БАРАНОВА с юбилеем!**  
От всей души, с большим волнением, С которым слов не находя, Мы поздравляем С днем рождения И с круглой датой тебя. Наш родной юбиляр, не болей, не грусти, не скучай И еще много лет, много лет Дни рождения с нами встречай!

**Коллектив хирургического отделения ГБУЗ ЦРБ, медсестра ФТК Е.И. Чеботарева.**

**ВНИМАНИЕ!**

**Информационное сообщение о прохождении газопроводов в границах ответственности ЛПУМГ и необходимости соблюдения мер безопасности**

Магистральные газопроводы и газопроводы-отводы, эксплуатируемые Городищенским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Волгоград», относятся к категории опасных производственных объектов, требующих соблюдения необходимых мер безопасности.

Городищенское ЛПУМГ эксплуатирует объекты Единой системы газоснабжения (ЕСГ) в Быковском районе Волгоградской области.

**По территории Волгоградской области в зоне ответственности Городищенского ЛПУМГ проходят следующие газопроводы и кабельные линии связи к ним:**

1. Газопровод – отвод к п. Приморск.
2. Газопровод высокого давления Быково – Волжский.
3. Газопровод – отвод к п. Зелёный.
4. Газопровод – отвод к с. Верхний Балыклей.
5. Газопровод – отвод к р. п. Быково.
6. Газопровод – отвод к х. Столяров.

Трассы прохождения газопроводов и кабельных линий связи обозначены соответствующими предупреждающими знаками.

В соответствии со ст. 90 Земельного кодекса РФ у собственников земельных участков возникают ограничения прав в связи с установлением охранных зон объектов трубопроводного транспорта и кабельных линий связи. На указанных земельных участках при их хозяйственном использовании не допускается строительство каких бы то ни было зданий, строений, сооружений в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения (от 100м до 350м в зависимости от диаметра газопровода).

Кроме того, согласно Правилам охраны магистральных трубопроводов, любые работы и действия, производимые в охранных зонах трубопроводов (50 м), кроме ремонтно-восстановительных и сельскохозяйственных, могут выполняться только по получении «Разрешения на производство работ в охранной зоне магистрального трубопровода» от предприятия трубопроводного транспорта. Сельхозработы производятся с предварительным уведомлением предприятия трубопроводного транспорта об их начале.

Статьей 32 Федерального закона «О газоснабжении в Российской Федерации» №69-ФЗ предусматривается ответственность лиц, виновных в нарушении Правил охраны магистральных трубопроводов и других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения и иных незаконных действиях, нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения.

Статьей 7 Федерального закона «О связи» N 126-ФЗ установлено, что сети связи и сооружения связи находятся под защитой государства. Согласно Правилам охраны линий и сооружений связи Российской Федерации лица, нарушающие работу линий и сооружений связи, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

ООО «Газпром трансгаз Волгоград» напоминает о необходимости строго соблюдать требования законодательства Российской Федерации по обеспечению установленных мер безопасности при нахождении в непосредственной близости к газопроводам, а также соблюдения охранных зон и зон минимально допустимых расстояний до объектов Единой системы газоснабжения.

**8 ДЕКАБРЯ 2017 Г. СОСТОЯТСЯ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ**

**в 10.00 по адресу:** п. Победа, ул. Быковская, 8/1 в здании администрации Побединского сельского поселения, в 11.00 **по адресу:** п. Зеленый, ул. Сиреневая, 7 в здании администрации Зеленовского сельского поселения по проекту планировки и проекту межевания территории по объекту: «Обустройство скважины № 4 Ново-Дмитриевской и строительство выкидного трубопровода», расположенного в границах Зеленовского сельского поселения и Побединского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области.

Ознакомиться с проектом планировки и проектом межевания территории по объекту: «Обустройство скважины № 4 Ново-Дмитриевской и строительство выкидного трубопровода» можно в отделе архитектуры и ЖКХ администрации Быковского муниципального района **по адресу:**

Волгоградская область, Быковский район, р.п.Быково, ул.Щербакова, 2, каб. № 1-27 с 8.00 до 17.00, а также на официальном сайте администрации Быковского муниципального района в сети Интернет.

Прием замечаний и предложений по выносимому на публичные слушания вопросу осуществляется комиссией по подготовке проекта Правил землепользования и застройки поселений Быковского муниципального района Волгоградской области, утвержденной постановлением администрации Быковского муниципального района от 25.02.2016 г. № 156 (в ред. от 23.03.2016 г. №225) не позднее чем за 2 рабочих дня до проведения публичных слушаний **по адресу:** Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Щербакова, 2, каб. № 1-27 с 8.00 до 17.00 или на адрес электронной почты ra\_bykov@volganet.ru.

Администрация Быковского муниципального района и Быковская районная Дума выражают искреннее соболезнование И.И. Рогозе по поводу кончины его мамы **РОГОЗА Марии Захаровны.**

<p><b>Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.</b> Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65</p> <p>Выходит по четвергам и субботам</p> <p><b>Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».</p> <p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> МБУ «Быково-медиа» Быковского муниципального района Волгоградской области (404062, Волгоградская область, р.п. Быково, ул. Советская, 65).</p>	<p><b>E-mail:</b> kommunar02@mail.ru</p> <p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> приемная - 3-15-85; корр. - 3-25-58; бухгалтерия - 3-13-56; факс - 3-15-85.</p> <p>Индекс 51035</p> <p>Цена свободная</p>	<p>Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».</p> <p>Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.</p> <p>Время подписания номера в печать: 01.11.2017 г.</p> <p>по графику - 11.00, факт. - 11.00.</p>	<p>Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00801 от 14.04.2017 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.</p> <p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)</p> <p>Заказ 1972   Тираж 2373</p>
--	--	--	--	---